

每一个生命都值得我们竭尽全力

——淄博男童坠井9小时救援全记录



本报记者 李超 樊伟宏

井口哭声

4月3日是传统的“寒食节”。在淄博张店区房镇房东村,浩浩爸爸一早去上班,奶奶准备饺子馅。下午5点,奶奶在家包起了水饺,想着晚上一家人吃个团圆饭。

妈妈带着两岁多点的浩浩和10岁的哥哥在附近空地玩耍,临出门,奶奶还专门嘱咐哥哥,别走太远。

这原本是一个家庭清闲的一天,若没有意外,这一天应如往常般安详。

将近晚饭时间,妈妈出门叫哥哥回家吃饭,哥哥走得快,在前面,浩浩走得慢,在后面。可哥哥没走几步,一回头,发现弟弟竟然不见了,再细看时,发现身后有一个井口。

妈妈看到后慌了神,赶忙跑到井口边呼喊。随后奶奶也赶了过来,“浩浩,浩浩……”

因为井口太细,不停的呼唤换来的只有漆黑井中传来的哭声。

浩浩家就在机井北侧几百米的地方,兄弟俩经常在此玩耍。可没有想到,自己的脚下竟有这么大的陷阱。

房东村村民介绍,机井附近原有一池,机井专门为浴池供水。浴池已经关门多年,机井也就此废弃。

由于废弃多年,上面经常会有杂草覆盖,也没有其他警示标志,孩子才一不留神掉了进去。“井口直径大概在30厘米,深得有15米多,我们都见过,但一般成年人就算踩到也掉不进去,所以谁也没在意。”

浩浩姨妈告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,当时两个大人都吓蒙了,给亲戚打电话,又跑到村里喊村民帮忙,就是忘了报警。村民和村干部赶到后,才帮忙报了警。

情况危急。淄博市消防支队接警后,先后调集了特勤中队、战保大队,还有周边的两个中队,调集了两部消防车,一部照明车,一部供气车,四部运输车,还有38名官兵,于下午5点40分左右到达现场,立即展开救援。

除此之外,消防支队迅速调集其他救援力量。

时间就是生命

时间就是生命,救援刻不容缓,一场生命大救援就此展开。因为井口直径只有30厘米,救援人员难以以下井,这就增加了救援的难度。

“孩子坠落的机井是一段一段的套管,每段都是中空。”淄博市公安消防支队相关负责人说,出于以往救援的经验和孩子的安全考虑,当时制定了两种方案同时进行,一是用专用工具把孩子

子拉上来,另一种是用挖掘设备从周边挖掘进行救援。

现场一名最早到达的挖掘机司机见证了起初的救援情况。下午6点多,距离浩浩坠井过去半小时左右,现场有三四台挖掘机在清理井口周边的建筑废物,然后在现场救援人员的指挥下开始挖土作业。

“最难的就是刚开始,因为土层很松,加上挖掘机数量有限,挖掘和救援速度比较慢。”现场一名救援人员告诉记者。

晚上9点多,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在现场看到,救援现场外围已拉上警戒线,大量公安、交警、特警以及当地政府工作人员在维持秩序,路边也挤满了焦急的群众。

人们都在为这个2岁多的孩子担心着,祈祷着。

3日21:54,现场六台挖掘机、四台推土机全力作业。救援工程车辆还在持续增加。

3日22:00,21辆机械设备

在作业,已经挖出第三节井壁。

4日0:28:第六节水管即将挖出,大约离孩子还有一半的

距离。

截至4日零时许,先后共有26辆推土机、挖掘机、装载机等大型设备参与救援。消防官兵对井口进行处理,防止土渣掉入井内对孩子造成二次伤害,同时用专用设备对井内供氧。

至4日凌晨1点,泥土堆满了机井远处的空地,现场大型机械的轰鸣声映衬着救援人员的叫喊声,救援持续推进,一节节管道不断被挖出。

挖出的大坑直径有30多米,深有八九米,挖掘机共有三层作业平台,最底部使用小型机械,将泥土输送到中间一层,中间位置的挖掘机再输送到最上层,将泥土尽量推到远离井口的位置。

孩子井底打了个盹

在4日0点37分左右,终于



浩浩被救时挖出的大坑。本报记者 李洋 摄



救援过程中,救援人员向井中探照。淄博市公安消防支队供图



4日凌晨3:06,浩浩被救出。淄博市公安消防支队供图

们大大地点个赞!”一名在现场等待的哥说。

现场救援人员介绍,浩浩被救出时精神状态很好,神志清醒,孩子是睁着眼被提上来的,上来后看到这么多人,开始大哭起来,哭声很响亮。

“孩子其实不是坠下去,而是滑下去的,相较于孩子身体上的伤害,我们更关心的是他的精神状态。由于井口太细,井内情况并不清楚,在这样一个环境下呆9个小时,对于一个大人来说都很难,更何况是一个2岁半的孩子。”

浩浩被送往淄博市中心医院后,经过检查浩浩生命体征正常,神志清醒,无明显头胸腹部外伤,后续身体情况还需进一步检查。

此刻是4日凌晨3时06分。在经过9个多小时的紧急救援后,浩浩终于被救了上来。那么,浩浩到底是怎么被救上来的?

原来,在现场救援力量的通力协助下,专业救援队通过使用竖井打捞提升器,牢牢固定好孩子后,还增加了两个提拉钩子,钩住小孩的胳膊,之后三个救援杆同时用力,保证孩子在上升过程中平稳,慢慢把孩子往上升,最终六名救援人员齐力把孩子提出井口。

救援使用的钩子、镜子等

工具由于需要不断调整角度,

这就要求设备必须随时修焊重

制,从3日晚11点到次日凌晨3

点,救援人员扛着这些工具场

内场外奔波了不下四次。

“我们来了近40个工友,都在这等着,直到孩子出来。”救援现场,一置业公司的女员工告诉记者,事故发生后,他们工作的地点正好在事发地附近,就第一时间赶了过来。

“没想过走,虽然和自己没关系,但如果走了,救援需要别人来该咋办,我们就在这等,随时听安排。”

虽然夜深人多,但在现场却没有嘈杂的声音,所有人都在盼望着,牵挂着,关注着,期待着。一名市民说,“听到里面响起欢呼声,我的心一下就放开了,然后看到救护车载着孩子走了,我心里突然燃起了一股莫名的激动,想为这些救援人员欢呼,内心充满喜悦。希望孩子能早日康复,不要留下阴影。”

一切都是值得的!每一个生命都值得我们竭尽全力!在那个最忙的夜,那位救援人员的话至今响在记者的耳旁。

TOYOTA 广汽丰田

春趣春惠来

广汽丰田迎春聚惠购车计划

广汽丰田济南大友经十路店
济南市槐荫区经十西路368号
销售热线: 0531-87516666

广汽丰田章丘大友福安路店
章丘世纪西路与福安路交汇处
销售热线: 0531-83317708

广汽丰田济南福日工业北路店
济南市历城区工业北路70号
销售热线: 0531-88768811

广汽丰田济南中升丰悦汇山店
济南市天桥区无影山中路291号
销售热线: 0531-55764888

齐鲁春季汽车展示交易会

时间:4月6日-4月9日 电话:0531-85196533 / 6370/6241
地点:济南舜耕国际会展中心(豪华品牌及进口品牌专区)
济南高新区国际会展中心(合资品牌及自主品牌专区)

2018 春季

齐鲁春季汽车展示交易会

友情提示:本届车展实行通票制,一张票两馆通用,现场售票,票价30元;
车展期间场馆周边车位紧张,建议市民绿色出行;
两场馆之间备有摆渡大巴,方便市民观展。